

પ્રસાર ભારતી
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, અમદાવાદ

તારીખ : 04-12-2021

બપોરે : 2.20pm to 2.25pm

વાર : શનિવાર

આકાશવાણી અમદાવાદ, વડોદરા....પ્રાદેશિક સમાચાર સુકેશ ગુપ્તા વાંચે છે.

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ પ્રાદેશિક સમાચાર આપ આકાશવાણી અમદાવાદ - વડોદરા પરથી સાંભળી રહ્યા છો)
(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી - અમદાવાદ - વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

ગ્રામ પંચાયત ચૂંટણી

રાજ્યની 10 હજાર 879 ગ્રામ પંચાયતોમાં સરપંચની તથા અંદાજે 89 હજાર 702 વોર્ડોમાં સભ્યોની આગામી 19મી ડિસેમ્બરે યોજાનારી ચૂંટણી માટે ઉમેદવારીપત્ર ભરવાનો આજે છેલ્લો દિવસ છે. છઠ્ઠી ડિસેમ્બરે ઉમેદવારી પત્રોની ચકાસણી થશે. ઉમેદવારીપત્રો પાછા ખેંચવાની છેલ્લી તારીખ 7મી ડિસેમ્બર છે.

ગ્રામ પંચાયતોની આ ચૂંટણી મતપત્રો દ્વારા યોજાનાર છે. 19મી ડિસેમ્બરે સવારના 7થી સાંજના 6 વાગ્યા સુધી મતદાન થશે અને 21મી ડિસેમ્બરે મતગણતરી હાથ ધરાશે. તે માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા કર્મચારીઓને તાલીમ આપવામાં આવી રહી છે.

અમારા બોટાદ જિલ્લાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે , બોટાદ જિલ્લામાં ચાર તાલુકાની ૧૩૮ ગ્રામ પંચાયતની ચૂંટણી અને ૨૧ પેટાચૂંટણી એટલે કુલ ૧૫૯ પંચાયતની ચૂંટણી થવાની છે જે માટે અત્યાર સુધી ૯૧ સરપંચ અને ૧૧૨૪ સભ્યોના ફોર્મ ભરાઈ ચુક્યા છે.

અરવલ્લી જિલ્લામાં ગ્રામપંચાયતની ચૂંટણીને લઈ કલેક્ટરની અધ્યક્ષતામાં પ્રેસ કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જિલ્લામાં 694 મતદાન મથકો નક્કી કરવામાં આવ્યા છે.

મુખ્યમંત્રી યૂથ પાર્લામેન્ટ

મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે આજે ગાંધીનગરમાં કર્ણાવતી યુનિવર્સિટી ખાતે યૂથ પાર્લામેન્ટ ઓફ ઈન્ડિયા કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન કર્યું. આ તકે

પ્રાસંગિક સંબોધનમા , મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે યુવાનોને નવા ભારતના નિર્માણમાં સક્રિય યોગદાન આપવા અનુરોધ કર્યો.

(બાઇટ-મુખ્યમંત્રી)

વિદ્યાર્થી સમુદાય સંસદની કાર્યવાહીને સમજી શકે તથા રાષ્ટ્રીય મહત્ત્વના વિષયો પરની ચર્ચા અને સંવાદમાં ભાગ લઈ શકે તે માટે આ બે દિવસીય ‘યૂથ પાર્લામેન્ટ ઓફ ઇન્ડિયાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મુખ્યમંત્રી ઉપરાંત , આ કાર્યક્રમમાં ભાજપા પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર.પાટીલ, ભારત સરકારના સંસદીય બાબતોના રાજ્યકક્ષાના મંત્રી અર્જુન રામ મેઘવાલ, આદ્યાત્મિક ગુરુ અને BAPSના જ્ઞાનવત્સલ સ્વામીએ યુવાનોને સંબોધન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં વિદ્યાર્થીઓ, મંત્રીઓ, રાજકીય અગ્રણીઓ, જાહેરનીતિના નિષ્ણાતો રાષ્ટ્રીય મહત્ત્વના વિષયો પરની ગહન ચર્ચા અને સંવાદમાં ભાગ લીધો. છે.

ઓલિમ્પિક્સમાં ભારત માટે ગોલ્ડ મેડલ જીતીને ઇતિહાસ સર્જનાર ખેલાડી નીરજ ચોપરા આજે અમદાવાદમાં સંસ્કારધામની મુલાકાત લેશે , અને ખેલાડીઓમાં સંતુલિત ભોજન, ફીટનેસ, અને રમતો પ્રત્યે જાગૃતતા ફેલાવવા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ સૂચવેલા મિશનનો પ્રારંભ કરશે.

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના અનુરોધ પર યોજાનારા આ કાર્યક્રમમાં રાજ્યની ૭૫ સ્કુલના ૨૫૦ થી વધુ વિદ્યાર્થીઓ ભાગ લેશે. જેમાંથી પસંદ કરાયેલા વિદ્યાર્થીઓ સાથે નીરજ ચોપરા વાર્તાલાપ કરશે.

સંસ્કારધામ શૈક્ષણિક સંકુલના નિયામક શ્રી હિરેન પરીખે જણાવ્યું કે યુવા ખેલાડીઓ અને વિદ્યાર્થીઓ સાથેના આ વાર્તાલાપમાં નીરજ ચોપરા સંતુલિત આહારના મહત્વ અને રમતગમત અંગેના પોતાના અનુભવો જણાવશે.

ઉલ્લેખનીય છે કે ભાલા ફેંકના આ સ્ટાર ખેલાડીએ એથલેટિક્સમાં ભારતને પ્રથમ સુવર્ણ ચંદ્રક જીતવાનું બહુમાન અપાવ્યું છે.

આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટી

આઇ.સી.એ.આર. રેન્કીંગમાં ભારતભરની કૃષિ યુનિવર્સિટીમાં આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટીએ ૨૦મું સ્થાન મેળવ્યું છે. જ્યારે ભારતીય કૃષિ અનુસંધાન પરીષદ-આઇસીએઆર દ્વારા રાષ્ટ્રીયકક્ષાની સમિતીની રચના કરી કૃષિ યુનિવર્સિટીઓના વિવિધ માપદંડો જેવા કે શિક્ષણની ગુણવત્તા , નવીનતમ સંશોધનો તેમજ કૃષિ વિસ્તરણ ક્ષેત્રે થયેલ પ્રગતિના આધારે રેન્કિંગ આપવામાં આવ્યું છે.

કૃષિ શિક્ષણ ક્ષેત્રે યુનિવર્સિટીમાં વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા , વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા રાષ્ટ્રીયકક્ષાની વિવિધ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓમાં કરવામાં આવેલ પ્રદર્શન , શિક્ષકોની ગુણવત્તા અને મહત્તમ ઉપાધી , પ્રકાશિત રિસર્ચ પેપર , પેટન્ટ, નાણાંકીય વ્યવસ્થાપન , વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા લાયબ્રેરીનો કાર્યક્ષમ ઉપયોગ તેમજ ખેડૂતલક્ષી વિસ્તરણની વિવિધ પ્રવૃત્તિઓના જુદા જુદા માપદંડો મુજબ રેન્કિંગ પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવે છે. ગત વર્ષ દરમિયાન આણંદ

કૃષિ યુનિવર્સિટીએ કોરોનાની વૈશ્વિક મહામારીના કપરા સમયમાં પણ ખૂબ સારું પ્રદર્શન કર્યું છે.

આઇસીએઆર રેન્કિંગમાં રાષ્ટ્રીયકક્ષાએ ગુજરાત રાજ્યમાં આવેલી કૃષિ યુનિવર્સિટી પૈકી આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટીએ ૨૦મું, નવસારી કૃષિ યુનિવર્સિટીએ ૩૧મું, જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીએ ૪૦મું, સરદાર કૃષિનગર દાંતીવાડા કૃષિ યુનિવર્સિટીએ ૬૦મું અને કામધેનુ યુનિવર્સિટીએ ૬૭મું સ્થાન મેળવ્યું છે.

દ્વારકા-બોટ

ભારતીય કોસ્ટ ગાર્ડ દ્વારા પકડવામાં આવેલી બે પાકિસ્તાની બોટ અને ૧૮ ઈસમોને ઓખા લાવવામાં આવ્યા.

અમારા પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે , તમામ ખલાસીઓના કોવિડ ટેસ્ટ કરવામાં આવશે ત્યાર બાદ મરીન પોલીસ કોસ્ટ ગાર્ડ નેવી સહિત વિવિધ એજન્સીઓ દ્વારા તપાસ હાથ ધરવામાં આવશે.

ઉલ્લેખનીય છે કે ગઇકાલે ભારતીય તટરક્ષક દળે બે બોટ સહિત 18 પાકિસ્તાની માછીમારોની ભારતીય જળસીમામાંથી ધરપકડ કરી હતી.
